

Zenská Hlidka

(Dokončení se str. 5.)

zdráva, musí se naprosto v nemoc i v zdraví oddati jemu. Doktor píše recepty a bere peníze, ale Bili uzdravuje. Pojem o Bohu a velké většiny z nás je tak povrchní — tak ledabyle nasbíraný, tak neurčitý, roztrhaný, že víra v něho nám málo pomáhá. Pomineme, že On je základem našeho bytí; každý dech, každý úder srdce, všechny ty léčivé procesy, které se v nás dějí i když spíme, jdou v před bez našeho vědomí a bez naší pomoci. O, co tu nemocí On v zárodech vyhojí, aniž bychom o tom věděli! A mohli bychom býti zdraví v tom, co On nám vyměnil, kdybychom rozuměli vůli Jeho a následovali ji. Mrs. Eddy, zakladatelka Christian Science, došla cených osobních zkušeností a dokud zůstává v oboru zkušenosti a víry, má mnoho krásného ve své soustavě a hodného pochopení a následování. Ale když chce o své víře a zkušenosti dělat filosofické a bohosloveské výklady, mluví proti v smysle. Víra se pochopí vnitřním smyslem a ne rozumem. Věřte! Osvoďte se! Víra je odměnou sama v sobě. Nedělejte z ní služebnici ani zdraví. A zdraví i co je vám ho souzeno, přijde s vírou v Boha. Nemáte-li chuť na jídlo, nebejte, nepěčujte o to; však vy hladem nezemřete. Věřte! Nemůžete-li pracovat, nebejte, nepěčujte o to! Věřte! Však on se svět nepřestane točit, když vy nebudete moci dělat. Bude-li se vám zdraví vracet, nelezte zpět do starých kolejí — nehleďte ho v zárodku zmorit nucením se do práce! Starý člověk má být k prospěchu něčím jiným, než mladším než prací. Má jim připomínati, že i oni dojdou svých let; aby tedy strážili užiti těch pár let, co jim ještě zbývá.

Čtený přáteli! Těší nás vaše návštěva Ž. H. a zájem, jak byste o nás ženy a bude nás těšiti, když častěji do naší staté dopisem přispějete, na což se těší

Poradatelka.

Anarchisté ohrožují bolševický režim.

Londýn, 9. května. — Dle zpráv, získaných z Ruska, prostřednictvím neodvislých švédských a holandských zdrojů, pověsti o svržení bolševického režimu v Rusku, které byly v proudu v poslední době, nezakládají se na pravdě. Nepochoybné povstaly v důsledku skutečnosti, že sovětská administrace počíná si nyní mnohem mírněji a rada lidových komisarů je nyní nucena zapasit s anarchisty, právě tak jako vláda Kerenského zapasila s bolševiky. Leon Trocký, bolševický ministr války, prohlásil se ve prospěch povinné práce, což mělo v důsledku roztržku s anarchisty. Sděluje se, že úředníci Kerenského režimu obnovili práci v mnohých odborech, což mělo v důsledku obnovy pořádku a normálních poměrů v mnohých směrech, zvláště pak pokud se týče rozdělování potravin.

Odyssea našich statečných hochů z Ruska.

Washington, D. C., 8. května. — (Československá Tisková kancelář.) O velkonoce přibyl do tábora československé armády opět silný oddíl našich statečných hochů z Ruska. Jak angličtí tak francouzští důstojníci, kteří je vítali v přístavě, pochvalně se o našich vojácích z Ruska vyslovovali, jednak pro jejich vzorné vojenské chování, jednak pro odhodlanost, s jakou podnikli a vydrželi plavbu v arktickém moři. Vůdce výpravy byl kapitán Gibbi se 122 důstojníky.

Aviatik Hall z Iowy se pohrnuje.

S americkou armádou ve Francii, 9. května. — Vzdnechopavecký kapitán James Norman Hall, spisovatel a jeden z nejznámějších amerických aviatiků, pohrnuje se, po vzrušující bitvě ve vzduchu, odehrávající se deset mil za nepřátelskými liniemi proti výsosti u Toulu. Boj sveden byl mezi třemi americkými stroji a čtyřmi stroji německými, které patřily k tak zvanému "vzdnechopaveckému církvi". Dva německé stroje, ochromeny, klesly k zemi během bitvy. Důvodem kapitán Halla je Colfax, Ia. Hall sloužil v anglické, francouzské a posléze americké armádě a je autorem známého spisu "Kitchener's Mob."

Rumunsko ztrácí mírovou smlouvu provincii Dobrudžu

Část této provincie získá Bulharsko a část centrální mocnosti. — Demobilisace armády.

Amsterdam, 9. května. — Mírová smlouva, uzavřená mezi Německem a jeho spojenci a Rumunskem, sestává z osmi článků. První článek prohlašuje, že mír mezi jmenovanými zeměmi se obnovuje a druhý činí opatření pro demobilisaci rumunské armády, s výjimkou 10 divízií; 2 mají zůstat jako ochrana pro pomezí Bessarabie a osm v Multansku. Celkový počet vojska ve zbraní nemá přesahovati 20,000 pěšáků a 3,200 jezdců.

Třetím článkem odděluje se Dobrudža od Rumunska a Bulharsku vrací se jeho území, které získalo Rumunsko smlouvou, uzavřenou v Bukurešti v roce 1913. Rumunsko přepouští centrálním spojencům část Dobrudži, severně od nového bulharského pomezí až k ústí Dunaje. Pomezí má býti upraveno ve prospěch Rakousko-Uherska.

Státní majetek v území přestoupeném přechází bez náhrady na země, které je získaly. Obyvatelstvo ale bude mít právo se vystěhovati, bude-li si přáti. Čtvrtý článek jedná o náhradách. — Signaturní země vzdávají se nároků na náhradu za vedení války, ale má býti učiněno opatření pro náhradu škody, způsobené válkou.

V článku pátém jedná se o vyklizení zabraného území, kdežto šestý činí opatření pro svobodnou plavbu na Dunaji. Rumunsko se vzdává práva vybírati clo z lodí, plujících po řece anebo vstupujících do přístavů. Centrální mocnosti mají právo udržovati válečné loď kdekoli na této řece.

V sedmém článku činí se opatření pro rovnost všech náboženství v Rumunsku a osmý článek jedná o hospodářských vztazích mezi Rumunskem a centrálními mocnostmi. Tyto vztahy regulovány budou zvláštními dohodami, jež vcházejí v platnost současně s mírovou smlouvou.

Aviatikové bombardovali Zeebrugge.

Londýn, 9. května. — Vzdnechopavecké oddily, jejich operným bodem je Dunkirk, provedly bombardové operace proti Ostende, Westende a Zeebrugge, dle oznámení admirality. Nájedzy tyto byly provedeny ve dnech 29. dubna až 5. května a měly dobrý výsledek. Během této vzdnechopavecké ofensivy jeden nepřátelský dvou-sedadlový stroj byl zničen a jiný sražen k zemi bez kontroly. Jeden anglický stroj se nevrátil. — Amsterdamská zpráva oznamuje, že ve spojení s obranou německých sil ponorkové základny Zeebrugge celá řada významných údelena byla různým velitelům.

Uherský premier získal právomoc k rozpustění parlamentu.

Amsterdam, 9. května. — Premier uherský Wekerle zvolil se utvořiti nový kabinet a královský reskript, pověřující jej tímto úkolem, uveřejněn byl právě v buldapeštském úředním listě. Tímto reskriptem uděluje se mu právomoc, aby vyjednával a činil návrhy k znovusestavení kabinetu a za účelem provedení volební reformy. Když pak nebylo možno dočiniti dohody, která nebyla by možností přijeti volební reformy v souhlas s císařským reskriptem z minulého roku, premier je splnomocněn, aby rozpustil parlament a vypsal nové volby.

Československá armáda ve Francii.

Washington, 7. května. — (Č. T. K.) — První brigáda Československé armády ve Francii je zorganizována. Československá armáda bude mít v brzkou dostatek mužstva pro dvě divise. První brigáda tedy je pohotová. — Dnes, kdy Spojené Státy hodlají povolati muže do 40 let, měli bychom se i my Čechoslováci v Americe přičinili, aby se samotného zaměřila byla brzy v polí československá brigáda z Ameriky!

Němci připouští úspěch nájedzu na Zeebrugge.

Londýn, 8. května. — Ze nedávny anglický nájedz na ponorkovou základnu v Zeebrugge byl úspěšným, připouští to časopisem Frankfurter Zeitung, který v komentáři této události žádá, aby učiněna byla německým loďstvem opatření, aby podobné směle nájedzy nepřítel nemohl býti opakovan v budoucnosti. "Bylo by pošetilým popírati," praví jmenovaný časopis, "že Angličanům podařilo se dočiniti velkého úspěchu odvážným proniknutím do jedné z nejdůležitějších bašt nad kterou německá vlajka vlaje. Ať jakkoliv nepřijemnou je to skutečnost, musíme připustiti, že nepřátelské loďstvo vniklo do přístavu Zeebrugge. Je proto nutno učiniti opatření proti této pozoruhodné odvaze nepřítel."

Znamýky revolty v Rakousku se množí.

Curých, 8. května. — Zprávy z různých pramenů sdělují, že poměry v Rakousku stávají se stále vážnějšími. Revoluční tendence jsou stále patrnějšími. Rakouská vláda popírá tyto zprávy a prohlašuje, že situace je klidnou a že nebylo dosud třeba žádných opatření k potlačení v zárodku těchto revolučních snah. Vláda očividně se připravuje k nějakému důležitému pohybu, není však známo, o jaký pohyb se jedná. Říšská rada, jak se nyní oznamuje, odložena byla na 18. červen, aby bylo umožněno von Seydlerovi vyjednávat s vudei politických stran a zříditi opět vládní většinu.

Velké obnosy peněz promárněny při produkci aeroplanů.

Washington, D. C., 8. května. — Miliony dolarů byly promárněny v produkci vzduchoplaectva, dle obvinění Gutzona Borgluma, proměněn v otevřeném připsu prezidentu Wilsonovi, jenž právě byl uveřejněn. Borglum připouje, že vyšetřovací práce jeho byla střetována Stanleyem Kingem, který přidělen byl mu jako pomocník, a major generálem Squirem, nezávislým signální sborů. Prohlašuje, že zdálo se mu, že je všeobecně spiknutí mezi důstojníky, s kterými jednal a kteří všichni snažili se oklamati veřejnost nepravými prohlášeními o produkci letadel. Borglum prohlašuje, že nic více než dvacet amerických aeroplanů našel se ve službě ve Francii, kdežto plukovník E. A. Deeds, armádní člen vzduchoplavecké rady, naznačil, že našel se jich tam více jak 1,200. Borglum tvrdí, že neschopní muži, kteří nemohli dostati kontraktů, získali práci, kdežto schopní lidé byli přehlíženi.

Generál Semenov postupuje v Sibíři.

Peking, 8. května. — Generál Semenov, který postupuje nepřetržitě proti bolševickým vojskům od zomenění se Dauriánské stanice, dočil nového vítězství získáním Borzia. Po šilném bombardování opevněných posic kozáci generála Semenova dobyli je skvělým útokem, chrabře čelíce ohni strojových pušek. Jistý počet děl a jiné potřeby byly ukotřeny a množství zajatých získáno. Bolševici rychle ustoupili na připravěnou posíle směrem k Čita, kam poslány byly jim již posily. Generálu Semenovu na postupu přibývaly na síle, neboť nové kozácké sbory se k němu připojují. V poslední době dostalo se mu nového válečného materiálu, tak že bude mu možno provádati operace ve velkém měřítku.

Polní maršálek French jmenován mistokrálem Iraka.

Londýn, 8. května. — Jmenování polního maršálka vikomta Frenche mistokrálem v Irsku vyvolalo značné překvapení. Bylo dobře známo, že vláda má značné obtíže s nalezením nástupce barona Vimbornea a že to bylo příčinou, proč odkládáno bylo s oznámením jmenování Edwarda Skorta hlavní sekretářem, ačkoli toto bylo známo neúředně již po několik dní. Nikdo ale neočekával takového čistě vojenského jmenování. Vikom French je irského původu. Má panství v Irsku, je plukovníkem irských regimentů a populárním v zemi, nještě to sotva snímá irské obyvatelstvo s jeho jmenováním, poněvadž nebudou v něm viděti nic jiného než hrobu, že konskripce uvedena bude v platnost.

Češi a Slováci mohou se státí občany Soustátí

Československá armáda uznána za spojeneckou. — Úspěch českého kongresníka a naší rady

Washington, D. C., 10. května. — (Českoslov. Tisk. kancel.) — Dům zástupců přijal předlohu dohodového výboru obou domů kongresu a tak je zabezpečena předloha, jež zaručuje Čechům a Slovákům i příslušníkům jiných národností, pokud jsou v americké armádě, aby mohli stát se občany Spojených Států, aby směli do boje proti odvěkému svému nepříteli a aby s ním tak bylo sňato o dinn nepřátelských cizinců.

První zasluhu o to mají ovšem ti z československých krajanů, kteří v tak obrovském počtu vstoupili na výzvu Národního Sdružení a Slovenské Ligy do americké armády hned na začátku války. Jejich oddanost věci demokracie a této republiky byla velmi silnou zbraní v rukou kongresníka Sabatha, našeho českého člena kongresu, jenž po čtyři měsíce pilně pracoval a také v pravém smyslu bojoval, aby se našim krajanům stalo po právu.

Než i druhá předloha, jež uznává československou armádu a také polskou za rovnocennou s armádami spojeneckými a již se umožňuje Čechům a Slovákům americkým, ať bojovali v kanadské, neb československé armádě svobodný návrat do Spojených Států, byla přijata, takže splněno slovo, dané mnohým otcem rodin, když do naší armády vstupovali, že budou moci do Ameriky se vrátiti a neztratí svého občanství amerického.

Tuto předlohu prosadil texasský kongresník Slayden, jemuž Národní Rada poskytla všechny potřebné informace. Krajané naši jistě s povděkem uvítají mnoho významný a důsledky svými nedocenitelný úspěch, jež dobyl jak kongresník Sabath tak kongresník Slayden a český lid zachová jejich jména ve věčné paměti.

Necht tedy všichni naši krajané v americké armádě v jakýchkoliv nedorozuměních dovolávají se obou těchto návrhů zákona, protože je jisto, že prezident jistě obě předlohy podepíše a tím prohlásí za zákon.

Kde by ještě bylo nemožno přesvědčit méně informované Američany v americké armádě, necht vojini naši obrátí se s důvěrou na Československou Národní Radu (adresa 717 Fourteenth St., N. W., Washington, D. C.)

Němci střelili na americkou missii Červeného kříže v Ukrajině.

Londýn, 8. května. — Ve vzrušujícím útku z Jassů, prozatímního rumunského kapitulu, missie amerického červeného kříže do Rumunska, která přibývala právě do Londýna, unikla z Oděsy 36 hodin před tím, než Němci do ní vstoupili. Na své další cestě Ukrajinou pak ocitla se v ohni německého dělostřelce, asi 200 mil na sever od jmenovaného černomorského přístavu. Německé střely nečinily žádné škody vlaku červeného kříže, ale celá družina si oddechla, když bombardování, které trvalo asi pět minut, ustalo.

Bolševický vyslanec nelibi se Berlíně.

Ženeva, 10. května. — Adolf Joffe, nový ruský vyslanec v Berlíně, uvádí v úzas úřední diplomatické kruhy, dle sdělení časopisu Tribune, Vyvěsil rudou vlajku na vyslanectví a odepřel navštívit císaře. Navštívil vládních úředníků, jakkoliv je to obyčejem, a první hostinu vystrojil pro příslušky socialistů menšiny, před nimiž vyjádřil svoje mínění ostrými slovy. Berlín nikdy neměl ve svých zdech tak podivného vyslanec, dle depeše Tribune, a mělo se všeobecně za to, že bude učiněn pokus — ovšem s veskerou nenápadností — aby byl odvolán.

Chicagské kabarety byly zavřeny.

Chicago, Ill., 8. května. — Všechny kabarety v tomto městě uzavřeny byly o půlnoci, když kdy vešla v platnost městská ordinance, rozdělování lihového nápoje od zábavy a zakazující tance a všechny jiné druhy zábavy v místech, kde lihoviny jsou prodávány. Některé kabarety byly uzavřeny úplně, jiné rozhodly se prodávati lihovosté nápoje a podřezati tance a zábavní program a jiné pak rozhodly se prodávati na dále lihoviny a opatřiti jenom hudební program, což je dovoleno po získání zvláštní license za poplatek \$300. V Chicagu nalézalo se na 500 kabaretů.

Nejllepším místem k nakupování stavebního dříví, jest

Česká dřevařská ohrada.

Chicago Lumber Co.,

na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb.

Čeští prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

'Fremo'

velkolepý nápoj na uhasení žízně

Jest zdravý a osvěžující.

Jistě se ptejte po "Fremo", kdykoliv máte žízeň. Vyráběné a láhvované

Fremont Beverage Co., Fremont, Neb.

stech, kde lihoviny jsou prodávány. Některé kabarety byly uzavřeny úplně, jiné rozhodly se prodávati lihovosté nápoje a podřezati tance a zábavní program a jiné pak rozhodly se prodávati na dále lihoviny a opatřiti jenom hudební program, což je dovoleno po získání zvláštní license za poplatek \$300. V Chicagu nalézalo se na 500 kabaretů.

Finsko má býti monarchií s Němcem na trůně.

Londýn, 10. května. — Zdá se býti malá pochybnost o tom, že monarchie bude prohlášena ve Finsku, praví stockholmská depeše časopisu Times, a že německý kandidát, vévoda Adolf Bedrich z Mecklenburg-Schwerinu, strýce korunního princezny německé, bude králem. Druh reakce rozšířil se po celé zemi, připojuje tento korrespondent, a finská konstituce, která byla nejdemokratičtější v Evropě, má býti upravena ve více méně autokratických liniích. Socialisté a demokraté jsou odsuzováni, poněvadž byli pro revoltu. Přirozené nepřátelství proti těm, kdož za pomoci ruských bolševických vojáků, způsobili hrůzovládu a anarchii, přenáší se také na ty, kdož věrni jsou zásadám demokratické svobody a volili by pro republiku.

Španělský parník potopen německou ponorkou.

Washington, D. C., 10. května. — Torpédování španělského parníku Louisa německou ponorkou bylo oznámeno depeší z Barcelony. Její kapitán, praví depeše, oznámil španělské vládě, že loď byla potopena za demního světla a že španělská vlajka vlála v takových místech, kde velitel ponorky musel ji viděti.

SBÍRKA PRO ČESKÉ NÁRODNÍ SDRUŽENÍ.

Až do 3. května 1918 Vydavatelé "Pokroku" odvedli omazské Odbože Č. N. S. celkem \$2,360.13. Na novo:

Dne 10. května 1918:

Pro Odbočku Č. N. S.:

Jos. Sráček, Omaha, \$2.00
Petr Havlík, Omaha, 1.00
Jan Rynda, Florence, 1.00

Celkem \$4.00

Pro Krajský Výbor Č. N. S.:

Josef Semence, Helena, \$ 5.00
Moutana, 5.00
Jos. Horský, Helena, Mont., 5.00
Frank Paecal, Lincoln, Neb.,75
Mike Suehý, Lexington, O., 5.00
Adam Schimka, Smol, Neb., 3.00

Celkem \$18.75

Krajané, kdo jste ještě nepřispěli na osvobození milé naší staré vlasti, jež pod tyranou vládou rakouskou nezměrně típi, a na umírání bídý válkou nevině postižených bratří, neodkládejte a pomozte jakýmkoliv obnosem, na kterýž závod "Pok-oku" bude Vás v časopise kvitovat. Osvobozovací akce, jež je spojena se značnými oběmi, den ze dne jeví se úlibnější a pravem lze se nadíti, že pro náš lidce zkoušený český národ vzejde konečně ta dlouho želaná svoboda. Proto, krajané, pomáhejte dle své možnosti!

Moderně zařízení a největší
řeznický / a uzenářský závod
vlastní nejstarší řezník.

V. F. KUNCL

č. 1244 So. 13th St., Omaha.

Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích uzenářských výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zboží možno objednat telefonem: Douglas 1198.

Blahoviční balsám

nejjistější prostředek proti kašli. Buďte ním stále zásobni. Láher 25c a 50c.

V lékárně

Beránek & Syn

již. 16. a William ul.,
OMAHA, NEB.

Edward J. Svoboda

právník

1502-12 City Nat'l Bank Bldg.
Tel. Douglas 992.
OMAHA, NEB.

Dr. B. DIENSTBIER

český zubní lékař

715-716 City National Bank Building
(16. a Harney ulice)
TEL. DOUGLAS 4284

JOS. T. VOTAVA

PRÁVNÍK

Úřadovna: č. 6. pokoje 600
Bee Building.
Telefon: Douglas 651.
OMAHA, NEBRASKA

Nejmodernější
na jižní straně města

Řeznický a Uzenářský závod vlastní v č. 1401 Jižní 16. ul.

CYRILL HROMEK

Výborné uzenářské zboží atd.
Tel. Douglas 1316

DR. BRĚTISLAV DIENSTBIER, český zubní lékař,
pokoje č. 715 v budově City National Banky, 16. a Harney ul. —
Tel. Douglas 4284. Řea, 1918 So. 14. Str. Tel. Douglas 4605. Úřaduje od 9 hod. dop. do 5 hodin odp. Večer pak dle ujednání. —
Advertisement 26-11.

Anarchie šíří se po Ukrajině.

Londýn, 10. května. — Anarchie šíří se po celé Ukrajině v důsledku svržení vlády Němci a dosazení na její místo jiné, dle depeše Exchange telegrafické kanceláře z Kodaně. Došlo k bouřím v mnoha místech a během povstání v Kijevo množství osob bylo usmrceno. Byl učiněn pokus o usmrcení ukrajinského premiéra, ten však unikl jenom s lehkým zraněním.